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Vragen van het lid Siderius (SP) aan de Staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap over emotionele schade die kinderen oplopen omdat 
zij te laat worden doorverwezen naar het speciaal onderwijs (ingezonden 
7 april 2015). 

Vraag 1
Acht u het wenselijk dat er kinderen zijn die buitengesloten raken en 
emotionele schade oplopen, omdat zij omwille van het zogenaamde passend 
onderwijs te lang op een reguliere basisschool worden gehouden, voordat ze 
worden verwezen naar het speciaal onderwijs? Zo nee, welke maatregelen 
gaat u nemen om dit in de toekomst te voorkomen?1 

Vraag 2
Deelt u de mening van Speciaal Onderwijs Twente Oost-Gelderland dat de 
financiële prikkel die leerlingen op een reguliere basisschool moet houden 
niet de juiste prikkel is en vooral gekeken moet worden naar wat het kind 
nodig heeft? Zo ja, wordt er in uw ogen op dit moment binnen de samenwer-
kingsverbanden voldoende vanuit onderwijsperspectief gekeken in plaats 
vanuit financieel perspectief? Zo ja, waar maakt u dat uit op? 

Vraag 3
Hoe beoordeelt u de ontwikkeling dat kinderen die op het speciaal onderwijs 
worden geplaatst, steeds vaker vanuit een «crisissituatie» komen? Acht u dit 
een wenselijke ontwikkeling? Zo nee, wat gaat u hieraan doen? 

Vraag 4
Is het waar dat het reguliere scholen direct geld kost als zij kinderen 
doorverwijzen naar het speciaal onderwijs? Kunt u deze kosten per schoolbe-
stuur of per leerling die van het regulier onderwijs naar het speciaal 
onderwijs wordt overgeplaatst toelichten/becijferen? 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u de analyse in het artikel dat, hoewel het geld evenredig 
over de regio’s verdeeld wordt, het systeem toch oneerlijk is omdat er in 
sommige regio’s (historisch gezien) meer leerlingen naar het speciaal 

1 Omroep Gelderland: http://www.omroepgelderland.nl/web/nieuws-1/2087910/kinderen-te-laat-
verwezen-naar-speciaal-onderwijs.htm
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onderwijs gaan? Bent u nog steeds van mening dat de systematiek van 
verevening eerlijk en rechtvaardig uitpakt? 

Vraag 6
Hoeveel leerlingen hebben gedurende het schooljaar 2014/2015 de overstap 
gemaakt van het reguliere onderwijs naar het speciaal onderwijs? Kunt u ook 
de cijfers van voorgaande schooljaren (vanaf 2011) aan de Kamer doen 
toekomen? 

Vraag 7
Bent u het eens met de docenten en scholen dat er nog veel knelpunten 
aangepakt moeten worden om het zogenaamde passend onderwijs tot een 
succes te maken? Is het in uw ogen waar dat «er teveel op het bordje ligt van 
de leerkracht» en het zogenaamde passend onderwijs slechts een «kille 
bezuiniging» is?
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